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Estado de Santa Catarina
Prefeitura Municipal de Brusque

Edital no 001/2009

Caderno  
de Prova

 Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

este  � caderno de prova;
um  � cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-
ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova se:

faltam folhas e a sequência de questões, no total de 40, está correta. �
há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas. �

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização  �
da prova.
Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife- �
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não  �
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
Não destaque folhas da prova. �

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado. O 
gabarito da prova será divulgado no site do concurso.

http://brusque.fepese.ufsc.br

Técnico em Eletrônica
 

Duração: 3 horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.
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Pela leitura do texto, está 1. errado o que se afirma, 

( ) Ela foi um dos itens culturais trazidos pelos a. 
alemães que povoaram Santa Catarina.

( ) Muitas fábricas locais passaram a fazer parte b. 
de indústrias maiores, enquanto outras conti-
nuaram sua atividade por alguns anos.

( ) Os alemães sempre consideraram malte de c. 
cevada, lúpulo e água ingredientes básicos 

( X ) Porque ela se constituía paixão, para o povo d. 
-

nense ficou reconhecida nacionalmente por 
sua qualidade.

( ) Porque os imigrantes encontram em terras e. 
catarinenses água pura em abundância, con-
seguiram respeitar a Lei de Pureza, para a 
fabricação da bebida.

O título cabe a um suíço, Gabriel Schmalz, que 2. 
instalou em 1852 uma pequena fábrica em Joinville, 

Assinale a alternativa errada, em relação a essa 
informação.

( ) O a. que refere-se ao suíço; equivale a o qual.

b. pequena traduz, na frase, o afeto, 
carinho que o suíço sentia por sua fábrica.

( ) O nome c. Gabriel Schmalz está isolado por 
vírgulas porque é aposto de um suíço.

( ) Não haveria alteração de sentido da frase, se d. 
ela iniciasse assim:  Uma pequena fábrica foi 
instalada por um suiço...

( ) A expressão e. O título refere-se, no texto a que 
essa frase pertence, a pioneiro na fabricação 
da bebida em Santa Catarina.

Português (8 questões)

Um brinde artesanal

Na extensa bagagem cultural trazida pelos imigrantes 
no século 19, não poderia faltar uma tradicional paixão 

Média na Alemanha, a bebida começou a fermentar 
em terras catarinenses logo nos primeiros anos de exis-
tência de cada colônia. No início, dezenas de pequenas 

familiar e tecnologias rudimentares de produção.

apenas algumas décadas, quando muitas delas come-
çaram a ser vendidas e renomeadas, incorporadas a 
grandes indústrias do ramo. No entanto, os últimos 
12 anos testemunharam o ressurgimento de várias 

-
das pelo empreendedorismo dos proprietários e pela 
qualidade do produto, reconhecida até em competi-
ções internacionais.

instituída na região da Bavária, em 1516, pelo Duque 

deve ser feita somente com estes elementos: malte de 
cevada, lúpulo e água. Nada de conservantes ou coran-

isso havia de sobra em Santa Catarina, durante os pri-
meiros anos da imigração.

Quem foi o pioneiro na fabricação da bebida em Santa 
Catarina? O título cabe a um suíço, Gabriel Schmalz, 
que instalou em 1852 uma pequena fábrica em 

-
-

trazida pelos imigrantes.

Adapt de Origem: 180 anos da imigração alemã em Santa Catarina. 
Editora Empreendedor, s/d, p. 66-69.

Conhecimentos Gerais (20 questões)
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6. 
Zehn Bier, tiveram expansão a partir deste século. 

não comercializam o produto.

Assinale a alternativa errada.

( ) Em a. No Estado há ideia de lugar.

( ) Em b. a partir deste século há ideia de tempo.

( ) Em c. como a brusquense, há ideia de 
comparação.

( ) O pronome, em d. delas, refere-se a 
.

( X ) Alguns fabricantes são e. amadores porque ape-

Observe as frases abaixo.7. 

solicitada.

Descuidar de nosso meio ambiente é crime de 
lesa-pátria.

É proibido entrada a estranhos.

A entrada é proibida a estranhos.

Precisam-se de secretárias eficientes.V. 

Fazem vinte anos que cheguei ao Berço da 
Fiação Catarinense.

Sempre haverá pessoas meio aborrecidas 

todos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. 

b. 

c. 

d. 

e. 

Assinale a alternativa 3. errada
verbal.

( X ) Marta? Quando lhe vi abracei-lhe.a. 

b. 
lei que o senhor representa.

( ) O prefeito incumbiu-nos de fiscalizar o meio c. 
ambiente brusquense.

d. 
visávamos ao sucesso neste concurso.

e. 

Assinale a alternativa 4. errada.

( ) As palavras a. fábrica, máquinas, rótulo e 
século recebem acento gráfico por serem 
proparoxítonas.

( ) Como b. peças e carroça, são grafadas:  
abstenção, afiançar, alicerçar, arruaça.

( X ) As palavras c. baínha, , ruím e caír recebem 
acento gráfico por serem hiatos.

( ) Como d. compromisso, são grafadas: comissão, 
concessão, intromissão, retrocesso.

( ) Como a forma verbal e. habilitou, iniciam com h: 
hediondo, hemisfério, hesitar, homologar.

Assinale a alternativa 5. errada
pronominal.

( ) Onde se meteram aqueles candidatos?a. 

b. 

( ) Deveríamos dizer-lhe a verdade, sobre o arte-c. 
sanato local?

d. 
aprovado?

e. 
tarefas.
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Observe o mapa.11. 

1 2

3

4

5

O oceano Atlântico está localizado no mapa com o 
número:

( ) 1.a. 

( X ) 2.b. 

( ) 3.c. 

( ) 4.d. 

( ) 5.e. 

Leia as informações abaixo12. 

Os combustíveis fósseis são os mais utilizados 1. 
para a produção de energia.

Carvão vegetal, madeira e petróleo são exem-2. 
plos de combustíveis fósseis não renováveis.

Os Estados Unidos, alguns países da Europa, o 3. 
Japão e o Brasil produzem energia elétrica em 
usinas nucleares.

Os combustíveis fosseis são caros, mas não 4. 
produzem poluição.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmações 
corretas.

( X ) 1 e 3a. 

( ) 2 e 4b. 

( ) 1, 2 e 4c. 

( ) 2, 3 e 4d. 

( ) 1, 2, 3 e 4e. 

Assinale a alternativa gramaticalmente 8. errada.

( ) Os Estados Unidos firmaram acordo com a a. 
Colômbia.

( ) Deve haver algum engano, Luísa, pois este b. 
livro nada tem a ver comigo.

-c. 

( ) Vossa Senhoria espera que o encontremos d. 
na Prefeitura, para lhe entregarmos sua 
documentação?

( ) O que esse livro tem a ver conosco?e. 

Estudos Sociais (7 questões)

Leia esta informação:9. 

A sua extensão é de 44.080.000 Km 2, isto é, corres-
ponde a um terço da superfície terrestre. Seus habi-
tantes representam três quintos da população mun-
dial. É situado quase totalmente no hemisfério norte.

O texto refere-se a qual continente?

( X ) Ásiaa. 

( ) Áfricab. 

( ) Américac. 

( ) Europad. 

( ) Oceaniae. 

Brusque tem esse nome em homenagem a/aos:10. 

( ) Aos indígenas que habitavam a região, no a. 
início da colonização.

b. 

c. 
morto em um confronto com a polícia, na 
primeira greve da indústria têxtil de Brusque.

-d. 
dente da Província de Santa Catarina, no início 
da colonização oficial da região.

e. 
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Legislação Municipal (5 questões)

São poderes do Município de Brusque, indepen-16. 
dentes e harmônicos entre si:

( ) o Executivo e o Judiciário.a. 

( ) o Legislativo e o Judiciário.b. 

( X ) o Legislativo e o Executivo.c. 

( ) o Judiciário e o Administrativo.d. 

( ) o Legislativo, o Executivo e o Judiciário.e. 

Não17. 
atividades do Governo Municipal, conforme disposto 
na Lei Orgânica do Município de Brusque:

( ) lei de diretrizes orçamentáriasa. 

( ) plano diretorb. 

( ) plano plurianualc. 

( ) plano de governod. 

( X ) plano habitacionale. 

18. 
direito privado, criada por lei, para exploração de ativi-
dades econômicas, sob a forma de sociedade anônima, 

indireta, é uma:

( ) Autarquia.a. 

( ) Empresa Pública.b. 

( ) Fundação Pública.c. 

( ) Associação Pública.d. 

( X ) Sociedade de Economia Mista.e. 

19. 
Públicos do Município de Brusque, o servidor público 
que retirar, sem prévia anuência da autoridade com-

sofrerá penalidade disciplinar de:

( ) Censura.a. 

( ) Cassação.b. 

( X ) Advertência.c. 

( ) Suspensão.d. 

( ) Demissão.e. 

Nos anos que sucederam a Segunda Guerra 13. 

política, militar, tecnológica e ideológica que durou 
muitos anos. Em 2009 comemoramos o 20o aniversá-
rio do fim de um dos maiores exemplos dessa disputa.

Assinale a alternativa que indica o fato que estamos 
comemorando.

a. 

( ) Fim do paralelo 38b. 

( ) Queda da cerca que separa a Coréia do Norte c. 
da Coréia do Sul

( X ) Queda do muro de Berlimd. 

( ) Destruição da prisão de Guantánamo, em e. 
Cuba

14. 

( ) 10.000 e 20.000 habitantes.a. 

( X ) 100.000 e 110.000 habitantes.b. 

( ) 175.000 e 200.000 habitantes.c. 

( ) 200.000 e 210.000 habitantes.d. 

( ) Mais de 210.000 habitantes.e. 

A indústria têxtil teve e tem uma grande impor-15. 
tância para a cidade de Brusque.

Assinale a alternativa correta, a respeito do início 
dessa atividade no município.

( ) A primeira fábrica de tecidos de Brusque foi a. 

do século XX.

( ) A primeira fábrica de tecidos em Brusque foi b. 
fundada em 1847, por Schloesser, pai e filhos.

( ) A indústria têxtil de Brusque teve início com a c. 
fundação da fábrica de E. V. Buettner, no início 

( ) Oto Schaefer, com a sua pioneira fábrica d. 
de fitas de seda, iniciou a indústria têxtil de 
Brusque.

( X ) A primeira fábrica de tecidos de Brusque sur-e. 

-

chamados “tecelões de Lodz”.
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Analise o texto abaixo, de acordo com o disposto na 20. 
Lei Complementar no 147, de 25 de setembro de 2009:

(       ) é o retorno do servidor estável ao 
cargo anteriormente ocupado em decorrência de ina-
bilitação em estágio probatório relativo a outro cargo.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna do texto.

a. 

b. 

c. 

d. 

e. 
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Conhecimentos Específicos (20 questões)

21. 

Assinale a alternativa que contém os valores da cor-
rente no resistor de 3Ω e a tensão sobre a fonte de 
corrente, respectivamente.

( ) 2,00A e 12,00Va. 

( ) 0,75A e 0,75Vb. 

( ) 0,50A e 15,00Vc. 

( ) 1,25A e 11,25Vd. 

( X ) 2,25A e 12,75Ve. 

22. 

Sabendo que:

C
1
 = C

2
 = 15 nF ; C

3
 = C

4
 = 10 nF ; C

5
 = 12 nF

Assinale a alternativa que indica o valor do capacitor 
equivalente ao do circuito acima.

( ) Ca. 
eq

 = 24 nF

( X ) Cb. 
eq

 = 24,5 nF

( ) Cc. 
eq

 = 36 nF

( ) Cd. 
eq

 = 6 nF

( ) Ce. 
eq

 = 62 nF

23. 
proteger circuitos elétricos de:

( ) sobrecorrentes.a. 

( ) aquecimento excessivo.b. 

( X ) sobretensões.c. 

( ) subtensões.d. 

( ) subcorrentes.e. 

Usando o Mapa de Veitch-Karnaugh, dê a expres-24. 
são simplificada da saída (S):

A B C D E
0 0 0 0 1
0 0 0 1 1
0 0 1 0 1
0 0 1 1 0
0 1 0 0 0
0 1 0 1 0
0 1 1 0 0
0 1 1 1 0
1 0 0 0 1
1 0 0 1 1
1 0 1 0 1
1 0 1 1 1
1 1 0 0 1
1 1 0 1 1
1 1 1 0 1
1 1 1 1 1

( X ) S = A + a. B(C + D)

( ) S = A + b. B C + A B C D

( ) S = A + c. B + C + D

( ) S = B + Dd. 

( ) S = A + e. A B C + A B C D
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É 27. correto

( ) Sempre haverá condução com polarização a. 
direta.

( ) Se forem aplicados pulsos de corrente no b. 
terminal do gate haverá condução.

( ) Não são necessários circuitos adicionais de c. 

d. 
em circuitos de potência, como acionamento 
de máquinas e controle de iluminação.

( X ) Para iniciar a condução é necessário um pulso e. 
de corrente de curta duração no terminal do 
gate com polarização direta.

28. correto quanto 

(J-EB) e Base-Coletor (J-BC) para os modos de opera-
ção apresentados é:

( X )a. Modo J-EB J-CB
Corte reversa reversa
Ativo direta reversa
Saturação direta direta

( )b. Modo J-EB J-CB
Corte direta direta
Ativo direta reversa
Saturação reversa reversa

( )c. Modo J-EB J-CB
Corte direta reversa
Ativo direta direta
Saturação reversa direta

( )d. Modo J-EB J-CB
Corte direta reversa
Ativo reversa reversa
Saturação direta direta

( )e. Modo J-EB J-CB
Corte reversa reversa
Ativo reversa direta
Saturação direta direta

Dado o circuito a diodos a seguir, e considerando 25. 

Qual a função lógica executada pelo circuito?

( ) Porta NANDa. 

b. 

c. 

( X ) Porta ANDd. 

e. 

O circuito denominado “Ponte de Greatz” é:26. 

( ) um retificador monofásico em que utilizados a. 
quatro diodos, sendo que cada diodo conduz 
180º a cada ciclo da rede.

( X ) um retificador trifásico em que são utilizados b. 
seis diodos, sendo que cada diodo conduz 
120º a cada ciclo da rede.

( ) um retificador trifásico em que são utilizados c. 
três diodos, sendo que cada diodo conduz 
180º a cada ciclo da rede.

( ) um retificador monofásico em que são utiliza-d. 
dos dois diodos, necessitando de uma saída 
simétrica do transformador, e para o qual 
cada diodo conduz 180º a cada ciclo da rede.

( ) um inversor trifásico em que são utilizados e. 
seis tiristores, sendo que cada tiristor conduz 
entre zero e 120º a cada ciclo da rede.



pcimarkpci MDAwMDowMDAwOjAwMDA6MDAwMDowMDAwOmZmZmY6OGE2MTo0MDJh:VHVlLCAxMCBTZXAgMjAxOSAxODo0NjoxNCAtMDMwMA==

Prefeitura Municipal de Brusque

Página 10

A soma dos números binários 101101 e 1010 32. 
resulta no número binário:

( ) 101111a. 

( ) 101010b. 

( X ) 110111c. 

( ) 101110d. 

( ) 111100e. 

33. 

Assinale a alternativa que determina o valor do ganho 
de tensão (G

v
 = V

o
/V

i
).

( ) Ga. 
v
 = 21

( ) Gb. 
v
 = –10,5

( ) Gc. 
v
 = 210

( X ) Gd. 
v
 = –21

( ) Ge. 
v
 = –210

34. 

Assinale a alternativa que contém a melhor descrição 
da função que ele executa.

( ) Diferenciador sem perdasa. 

b. 

c. 

( ) Amplificador inversord. 

( X ) Diferenciador com perdase. 

29. 

Assinale a alternativa que contém os valores aproxi-
mados de V

CE
 e Z

0
, respectivamente.

a. 

b. 

c. 

d. 

e. 

A resposta em frequência de filtro passa-faixa 30. 
pode ser levantada por experimentação prática em 
laboratório.

instrumentos de medida pode ser usado, para se obter 
essa resposta em frequência?

( ) Voltímetro, amperímetro e ohmímetro.a. 

( X ) Gerador de sinais e osciloscópio.b. 

c. 

( ) Voltímetro e osciloscópio.d. 

( ) Gerador de sinais e ohmímetroe. 

Assinale a alternativa que contém um com-31. 
ponente eletrônico capaz de melhor sensorar 
temperatura.

a. 

b. 

( ) Capacitorc. 

( ) Fusistord. 

e. 
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As reproduções a seguir foram tiradas durante a 38. 
medição de um sinal, usando-se um osciloscópio de 

Com base nas indicações apresentadas, assinale a 
alternativa que contém os valores aproximados de 
tensão de pico-a-pico e a frequência do sinal medido.

a. 

b. 

c. 

d. 

e. 

Assinale a alternativa que completa 39. correta-
mente a afirmativa abaixo.

Caso ocorra um incêndio decorrente de um problema 
elétrico, e não sendo possível verificar que a energia 
elétrica foi desligada, qual deve ser o extintor a ser 
utilizado no combate ao incêndio?

( ) De espumaa. 

( ) De água pressurizada – pressão permanenteb. 

( X ) De pó químicoc. 

d. 

( ) O que estiver mais próximoe. 

40. 
instalações elétricas é:

a. 

b. 

c. 

d. 

e. 

35. 
listados a seguir define melhor o modelo de camadas 

( ) 802.11 a/g/na. 

b. 

c. 

d. 

e. 

36. 

São responsáveis por interligar e comutar 
diretamente as ligações de assinantes locais.

São responsáveis por comutar ligações entre 
centrais locais.

São responsáveis comutar ligações de assi-
nantes internacionais.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. 

b. 

c. 

d. 

e. 

Um transformador de 500 VA opera fornecendo 37. 
energia a uma carga. Para esta carga a medição da 
potência ativa total fornecida é de 400 W.

Com base nessas informações, é correto afirmar que o 
transformador:

( X ) pode fornecer até 300 VAr de potência reativa, a. 
sem exceder a plena carga.

( ) está trabalhando abaixo da plena carga.b. 

( ) pode fornecer até 100 VAr de potência reativa, c. 
sem exceder a plena carga.

( ) está operando com potência 0,8 indutivo.d. 

( ) está operando com fator de potência unitário.e. 
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